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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  تابستانة اولـ  يازدهمسنجش 
)28/4/1398(  

 )يازدهم( و فيزيكياضي ر  
  

  :باشد هده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشا آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   د شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات ارزشمن هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علم

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

11از  1آزمــــون   
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@sanjesheduc

؛ بـه  »]شده
 ـمر«  تم «

زمـان  «ـي    
» يله«. »شم

بـه  » نهـاد «
  

را، روايـت،   

. ايـم  آورده 
) 4در . »ن 

» ت املايـي 

» نويسـنده    
» تعليمـي «

رة يوسـف    

هـم  ) 4در  

كشـتي  « )

 »بـاران « )
. »سـرد ي  
عجالتـاً  . [د
 

ationgroup

ش[ داده زينت« 
.هـا  ت با آسـمان 

ولـت اصـلاً يعنـ
چون گودي چش

«) در ج. اسـت 
.»خاموش كرد

مـاجر: م؛ حديث

)بهيمـه (ردش   
ظـن«و » حقـّه «

متشابهات«ا در 

 احـوال خـود ن
«محتـواي  » ـه  

، و تفسـير سـو

سـلطان، و د) اه 

)2، در »ـار غـم  

ب: تشـبيه ].  ام      
هـا هاي« )الف: ي

 كنايه پيدا كنيد
 .]، كه طلاست

(  

است، نه» نت 
برابر است) چرخ

دو) 2در . رفـت  
رورفتگي اندام چ

» سـت و دقيـق  
«يعني » كشت

وفايي، ستم بي: 

را به شـكل مفـر
) 2در . »مـارت 

ها گذاري  حركت

شـرح«طلقاً به 
كليلـه و دمنـ«  

،»جلال آل احمد

  .كند مي 
پيشـگا(حضرت 

خـ« )1 در. انـد 

ب دارد، نـه ايهـا
آميزي حس. »يز

 از اين است كه
راي وقت بخريد،

)28/4/1398 ول

زين«يا » زيور«ي 
عني آسمان و چ

اشـتباه گر »تو
هر فر«ه معني 

  رددا] دادن[ 

درس«و » دقيقاً«
بك«) در ه. »شديم

: قوي جثّه؛ جفا

ر» بهايم«فقط  
عم«و » گـي بهر

به. عهد» نقض

است كه مط» سي
م كه دست كـم

ج«از  »زده تاب

)مسخره(سوس 
از ح) علف(گياه  

  .اند»ص

»فة اسـتعاري ـا 

ـا ايهـام تناسـب
پايي«جاز است از 

تر ي دارند جذاب
هايش كنيد و بر

1(

2  

ابستانة ات(فيزيك 

به معني» پيرايه
جمع فلك به مع

ومـر « آن را بـا    
به» وقب«ست و 

 كه معني تكيه

«به معني » ست
وارد ش«يا » تيم

تنومند، فربه،: ر
  .ن

 بفرماييد كه ما
ب بـي «) 1در : هـا 

ن«؛ مثل همين 

نويس نامه زندگي«
هم) در ج. »شت

ارزيابي شت«ست، 

افس«سرو را هم 
»نظر يافتن«و 

تشخيص«هايي از 

اضـ« ، همه،»رار
  .د

ايـن جـ» مدام«[
مج» مهرگان« )

آميزي حس» دي
چ مهم نيست؛ ره

1(و نگارش )  

دهم؛ رياضي و ف

پ«. ي شده است
ج(افلاك ) 1در  

 و طبعـاً نبايـد
اس» ت پاي اسب

ك»دادنيله  است

راس«) در ب. ت
رفتي«يعني » يم

، بخشش؛ تناور
آفرين: نياز؛ زهي 

توجه. ط است
ه ر ديگر گزينـه 

كيبي ياد بگيريد

«نوعي از » سي
دنوِشنامة خو گي

اس»  بن اسكندر
  .»)وسي

وسن و اين كه س
 ممدوح شاعر، و

ه هن، همگي، نمو

دامن قر«و » قل
اند»افة تشبيهي

[در هجران يار  
ج: مجاز. »ترانه«

سرد دم«و » دن
هيچ» نايهك«ارد 

)1(فارسي   

سنجش يازد

غلط معني» رايه
.صفت مفعولي 

است» رسيدگي
برآمدگي پشت «
ي«است و اي » 

است» برابري«ي 
شد«) در د. ست

مهرباني: رحمت
بي: ي؛ مستغني

ز نظر املايي غلط
الخطي در و رسم

 را به شكل تركي
  .»قراف«و » غ

نويس حال حسب«
زندگ«:  اين است

كيكاووس عالي
تو( زيد طوسي 

سو» بان داشتن
پاي» بوسيدن«

به وهم» گويايي

پاي عق«و » قل
اضا« ، هر سه،»

- 2 يار دور باد، 
« ]مانند[ »آتش
گرمي ديد« كه 

 تركيبي استاندا

    
 

 .رست است

پير«نه تنها واژة 
است، نه م ابزار

ر«و » اصلاح«ي 
»كلُّه«) 4در . »

آزاد«و » رها«ي 
 .رست است

به معني» مسري
اس» وجود«و » 

 .رست است

ر: ة پايان كتاب
گشايش، رهايي 

 .رست است

از» سطور«واژة 
 درست املايي و

  .»لييمي«
 .رست است

 و بعضي املاها
غرافـَ«نيد؛ مثل 

 .رست است

«تفاقاً بالعكس؛ 
نام ديگرش هم

 .رست است

عنصرالمع«از » 
د بن محمد بن

 .رست است

صد ز«و » شتن
«ر حال خاك از 

گ«و » بينايي«ن 
 .رست است

آستين عق«و » ر
سرو قامت« )3 

 .رست است

از - 1: »ور از يار
آ«و  است» صيده

بته دريافتن اين
كه در يك سؤال

www.sanjeshse

  
 
در 3گزينه  

ر اين گزيند
اسمهر حال 

نيز به معني
»فرمانروايي

هم به معني
در 2گزينه  

هم«) در الف
ذات«معني 

در 1گزينه  
نامة بنابر واژه

:سخن؛ فرج
در 3گزينه  

تنها و) 3در 
هاي صورت

«و » مرفّه«
در 3گزينه  

همت كنيد
هم دقت كن

در 2گزينه  
كه ات) ر بد

پردازد؛ نا مي
  .دارد

در 2گزينه  
نامه قابوس«

احمد«هم از 
در 1گزينه  

گذش«) 2در 
تغيير) 3در 

نسبت دادن
در 4گزينه  

دست صبر«
، و در»باده

در 1گزينه  .
دو« )ه: ايهام

قص« ]مانند[
هم الب) در د

ياد بگيريد ك

erv.ir
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@sanjesheduc

مـتمم  » ن 
ه بـراي آن   

مهـم  ) ر د
بايـد   سـي 

  ).جايي

ين نيست؛ 
صفت » ين
بـر   دو) 4  

. ـه صـفت  

يـار  ] تـو  [

. شود د مي
، يعني »يي

 اول كنـار   
كـردن   ـان  

» وفروشـي  

. شـود  د مي
ن يعقـوب   

) 4در . ـود 
در هر سـه  

» وال عـالم   
 سـوخت و       

، در )جـران 
ب غنـايي  

دن عمـر و  
ت سـؤال ـ    

ationgroup

گفـتن« ]دعـا [؛  
گـاه  مـتمم، آن  

اما د. داشتن ي
كس بـر » كـاري «

ي وارد شدن به ج

ي از صفت پيشي
نگاري«) 3و در » 

و مقابـلِ ،سـت 
ستند، نـه مسند

: تطبيـق كنـد    
  . هاد

تأكيد» ودستايي
غناي«ة مفهومي 

همـان) د علـّت 
چار، بنا بـه پنهـ

نمـايي و جو ندم

تأكيد» وال عالَم
چـونميدوار؛ هم

شـ تأكيد مـي » 
در هر حقيقت د

ناپايـداري احـو«
ش بـه حـال تـو

هج(= » ق نيست
ي معشوق در اد

به پايان رسيد« 
ن كه در صورت

(  

خواهـد مي]  را
ول بخواهد، نـه

كسي ست از دامنِ
اين كـه  : خواهد

ن به كسي براي

خبري) 1گر جز 
»جاويد«) 2در  
پيش اس يكبر  و

ماينجا » رومانده

نهاد بـا شناسـه
نه ـ تطبيق دارد

كبر و خو«فهوم 
ه اساساً به حوزة

عرا بـه  ) 2و ) 4
اگر هم، ناچـ كه  

گن«هتر است از 

ثابت نبودن احو
ست و همچنان ا
شي پيشه كردن

د. »گذارد گار مي
«نار اشـاره بـه   

ن؛ شـايد دلـش
ر محب يا عاشق
شد؛ به طور كلّي

بر) 4و  )1در  
ما را ـ همچنا )

)28/4/1398 ول

كسي[: مفعول  
ه به عنوان مفعو

دست:  نظر گرفت
خ متمم مي] شه

اجازة داد(= » ن

 هيچ گزينة ديگ
).1فع گزينة  ن

دو) 3 و) 2 قابلِ
فر«و » كشته« 

ند است، چون ن
چون با شناسه ت

بر مف) »من است
هم كه) 3 و) 2 

4ي را نخوريـد و   
اين ك): و ج) ف

به) ن، نيك بودن

ث«همتر البته ـ  
صبور اسعشوق 

ز صبر و خاموش
 اميد وصل روزگ

در كن )2اما در  
يش اميدوار بمان

كنار«هاي ديگر 
 ثانياً، يادتان باش

 [.  

.شاره شده است
)3دقت در  كمي

3  

ابستانة ات(فيزيك 

)دعوت كردن/ 
متصل را نه مير

توان در ي نمي
هميش: كنيم  مي

راه دادن«را » شتن

بينيد كه در مي
صفر بهـ   جا دو

در مق) 1ن طور، 
و» مجروح«: يد

  .] صفت

مسن» يار«) 2ر 
چـ  »من«ت، و 

از م.... «( سؤال 
.كند تأكيد مي 

ي صرفاً واژگـاني
مشترك ميان الف
 بدي و در باطن

ـ مه  و»  هجران
در فراق مع) شاعر

ن هجران پس ا
و ،ر وضع هجر

.شود تأكيد مي 
كن و به مهرباني
ه شوق در گزينه
 او را آزار بدهد؛

است) زوخيست

اش» مرگ ازمگر 
كاما . »)ياري ت

دهم؛ رياضي و ف

/صدا زدن(» دن
و وقتي فعلي ضم

رد، نقشيقرار گي 
كيدأت[هميشه  

اشگذ«گوييم و  ي

.بپردازيد» شين
فته؛ پس تا اينج

اين. ه كار نرفته
ين اشتباه نگيريد

است، نه مفعول

د. سنادي نيست
مسند است)] سي

ل با صورتعاد
»رابر ناملايمات

هاي و تناسب ها
و اما مفهوم م). 

اهر بهيعني تظ
  ).ن

سپري شدن ايام
شاين جا ( اقعي

دوران ن رسيدن
با آرزوي تغيير) 

»هجرانصيبت 
يِ معشوق صبر ك
ه محبوب يا معش

تواند ت كه مي
ماز(= خودآزار «

ستمبيم دادن «و
بخت( دن دولتوب

سنجش يازد

خواند«ت كنيد؛ 
و. خواهد مي] ي

»اليه مضاف«اه 
»بايستن«صدر 

مي» رفتن«روزه 

هاي پيش صفت«
بار به كار رف دو 

 صفت پسيني به
 را با صفت پسي

م) 2در » دگر« 

اس» است«چون 
چه كس(» كه«= 

عبارت كليدي مع
حمل خود در بر

  . د

ه ها و شباهت ني
)ب علّترا به ) 2

(» فروشي گندم
ر باطن، بد بودن

اميدواري به س«
عاشق وا«كه  ت

پايابه «  مفهوم
)شب و روز( ئماً

مص پس از طي 
آزاري بر عاشق« 

ت كنيد اولاً، كه
ر كنار عاشق است

«و عاشق ) يست

و» ش ستمگري
گذرا ب«بر  )2ر 
  .رساند مي 

    
 

 .رست است

ش دقت»گذر«و 
كسي در حقّ= ي 

ين كه در جايگا
ه ياد بگيريم مص

.  
 .رست است

در اين كاربرد امر
 .رست است

« صفت، اول به 
»همه«ت مبهم 

هم هيچ) 4در 
 كنيد مسندها

:طور  نيز همين
 .رست است

، چنيستمسند  
[» كيـ«) 4در  

 .رست است

نه، با توجه به ع
توان تح«شاعر بر 

شقانه، تعلق دارند
 .رست است

يكسان كلمات و 
2و باز ) 3د هم 

جونمايي و گ« ـ  
هر به خوبي و در

 .رست است

«سؤال بر مفهوم 
استشاره بر اين 

هم بر) 3در  .ف
دائ«كند كه   مي
اميد وصال«وم 

 براين است كه
دقت. [ر برداشت

معشوق در) 2ر 
سادي(= » گرآزار

 .رست است

نكوهش«سؤال به 
، د»ناگزير مرگ

»برابر ستم در 
www.sanjeshse

در 2گزينه  .
و» فعل«به 

كسي براي[
ضمير جز اي
اين است كه

)لازم است(
در 2گزينه  .1

را د» شدن«
در 1گزينه  .1

در شمارش
صفت) 1در 

اند و د پسين
دقت. [صفر

ها را مفعول
در 3گزينه  .1

»او«) 1در 
.يـ]هستـ[

در 4گزينه  .1
در اين گزين

ش) 1اما در 
مفاهيم عاش

در 1گزينه  .1
فريب ظاهر
بگذاريد، بعد
باطن است

يعني تظاهر(
در 2گزينه  .1

در صورت س
هم اش) 1در 

دور از يوسف
شاعر اشاره
گزينه بر لزو
تأكيد شاعر
دست از آزار
حالي كه در

ديگ«فارسي 
در 3گزينه  .1

در صورت س
م گيري همه
صبوري«به 

erv.ir
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@sanjesheduc

ـاربرد ايـن    

 ـ  رَمـن عف 
 اهـل گلـه     

تأكيد  سؤال
در بررسـي  

ـي نـه بـه      
بـا   تقابلر  

نـد اصـولاً       

رد سـاير  ( 
 )3ة د گزين

اينكه كـه   

ationgroup

 تحت تـأثير كـ

م«به  ميح دارند
اشـق حقيقـي
قابل با صورت س

را د ل مفهـومي   

 اشـاره دارد، ولـ
بينيد ـ در از مي 

 آن اعتـراف نكن

  

  .ويسي

  ).ها گزينه

گردبـاد  ← ر 
رد( اي پديده ←

← ن يتَداخلَُوا

(  

ها به شدت زينه

ها اساساً تلم قصه
شود كه عا د مي

در تقااتّفاقاً  )2ر 
احتمـال تقابـل   

  .  دارد

به تكبـر» گويي
هم كه ـ با )4. ت

  . است

و هـر كـه بـه 

.»عيني« ديگر، 

نو نت در »نُت« و

رد ساير گ( كردند

الاعصـاـ   )3 ة ـ
← ظاهرةَـ   )4 

أنـ   )3 و 2 اي

)28/4/1398 ول

فهوم در اين گز

؛ اين قاش نكند
ين مفهوم تأكيد

در. بماند از يار 
كنـيم هميشـه  

اشارهشق اع ي

گ منم ـ منم  «ه 
است» ن گردون

تصريح نشدهبا 

»خداونـد اسـت  

، در سه گزينة»

و ،»موزيسين« :

ك ستم مي ← 

  ).ها ر گزينه

رد گزينـ( اختن  
ةرد گزين( يدند

ها رد گزينه( دند

)1(

4  

ابستانة ات(فيزيك 

مف. مشهود است

 اسرار الهي را فا
بر اي) 1در . »ود

دوري »رِ غرُغرُو
توصيه مـي[ ت

قراري ه به بيم ك

البتّه )2در . شود
زدة دوران صيبت

  .كند مي

آوري صب  بر پيام

ش ما به وجود خ

»ر و صورِ خيال

:جواب گزينة در

كانوا يظلمونَـ 

رد ساير( را آورد

بـراي شـنا ←
دي ← لاحظُوا 

  

خودداري كرد ←

(، زبان قرآن 

دهم؛ رياضي و ف

م» نما متناقض« 

عارف واقعيكه 
شو انش كند مي

گزُارِ گله« عاشق  
هان كردني نيست

هم )4و در ]. نيد

ش تأكيد مي) 1ر 
مص«گوينده  )3 

سفارش م» اضع

ها ر ديگر گزينه

بخش نش آگاهي

عناصر« مملو از 

د اما .»فيدبك« )

ـ )4و  2هاي  نه

آن ر ← جاء به

رُّف ـ   )4  ← للتَّعـ
ـ  )4ة رد گزين(

).3و  1هاي  ينه

← امتَنعَواـ   )ا

  .رياها

 عربي،

سنجش يازد

يا همان» كس

بر اين است كد 
دا را شناخت زبا

يد هم ـ كهـ با 
پنهق و عاشقي 
كن يد؛ ضرر نمي

فقط در» رزيدن
در .ناقص است 

توا«ت و به ل اس

در. »اي يار آمده

همة آفرين«ت كه

است، يعني» ي

)3 در و »تايم ن

رد گزين( م نكرد

جـ  )ها ير گزينه

و 1 هـاي  گزينه
( در اقيانوس ←

رد گزين( ان كرد

ها رد ساير گزينه
  ).3 و 1 ي

در ← درياـ  ها

    
 

 .رست است

پارادوك«نة ديگر 
  

 .رست است

تأكيد )3سؤال و 
كسي كه خد: هن

ق اين است و ـ
كه حديث عشق 

 نظر داشته باشي
 .رست است

ناخوشِ تكبر ور
)2 بيان ديگر، 

ي صورت سؤال
 .رست است

از بر ي«: گويد مي
 .رست است

استاين  بهشاره 
  .ندارد 

 .رست است

ذهني«نه نوشته 
 .رست است

آن« )2 در ،»رس

 .رست است

به آنها ستم ←
 .رست است

رد ساي( ه كسي
 .رست است

رد گ( كوشيدند 
 فيِ المحيط ←

را حيرا آنها ←
 .رست است

ر( همراهان ←
هاي رد گزينه( د

 .رست است

ها رودخانه ← 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
در سه گزين
.آرايه است

در 3گزينه  .2
س در صورت

سانل لَّاالله كَ
حقو  ،نيست

بر اين است
ها در گزينه

در 1گزينه  .2
عاقبت ن«به 

عاقبتش؛ به
ها و داده) 1

در 2گزينه  .2
روشني م  به

در 3گزينه  .2
اش) 3اما در 

»احساس«
در 4گزينه  .2

در اين گزين
در 4گزينه  .2

استر« )1 در
  
  
  

در 3گزينه  .2
← ما ظلَمَهم

در 4گزينه  .2
چه ← من

در 2گزينه  .2
← حاولَ
ـ  )ها گزينه

← حيرتهمـ 
در 4گزينه  .2

← المرافقونَ
لت كننددخا

در 1گزينه  .3
رودخانه )1
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@sanjesheduc

ـ   )4 ةگزين

 اه ـمعبود 

نزديـك   ≠

) نفـر (سـه  
ـر ديگـران     

مبتـدا   آن 
  ).و مجرور

ت كـه بـه   
) 4.  اسـت   

ر ثروتمنـد   
و آن مـرد  »

درت از آن      
  كـه بـرادر    

همانـا  « :ت

 كـه بـرادر    

 )4 ! نديـد   

ationgroup

رد گ( بادها ←

← معبـودات  

≠ دور شـد «ـ   »
  .»ه

س )2 . نازل كرد
سـبب ايمـان بـ

  .دش است

نقش رد است و
مضاف اليه و(  ء

راي يك قمر است
هـاي گونـاگون   

واست كه بـرادر
»را چشم بزنـي 

ـه هـر روز بـراد
دند و هنگـامي

عجب كرد و گفت

تمند خواسـت

 

رادرش را در راه

(  

← الريّاح )1ة زين
  ).3و  1هاي 

ـ  )4و  2هـاي  

»انكار كـرد  ≠ 
بازنده ≠ برنده

مت را در زمين
ضي از مردم به س
گش در قبر خود

ر باشد بلكه مفر
ءتسعةُ أجزا ←
زمين دار) 2. ت

نـه داراي رنـگ

خو ود و فقير مي
هم كه برادرم روا

مرا بـه جـايي كـ
م در راه ايسـتاد
ه چشم زدن تعج

مرد ثروت )3 !داد

 ! را از دور نديد
  !فت

فقيـر بـرمـرد   

)28/4/1398 ول

رد گز( فرستد ي
ه رد گزينه( تراند

ه رد گزينه( هيد
  ).ها

راست گفت« )
ب«ـ  »نافرماني ≠

  .)حرف جر
اشت و يك قسم

بعض) 3. شما باد
كه او پس از مرگ

يست كه مكسور
 تسعةُ أجزاء ـ 
كافي نيست) نفر( 

هاي زنان  از لباس

وزها مردي حسو
خو از تو مي« :ت

مرتو بايد  : گفت
بنابراين با هم .د
مرد معروف به »

  .از دست داد

  .دست داد
اش را از د بينايي

  

 برادر فقيرش ر
ه چشم زدن رفت

)3 !ر راه ايستاد

5  

ابستانة ات(فيزيك 

مي ← يرسلُـ 
گست س آن را مي

دشنام ند ← 
ه رد ساير گزينه(

)2 !»تر زشت ≠
≠ بندگي« )4 

حه مجرور ب( عةِ
 نزد خود نگه دا

بر ش  گروه بودن
 دارد در حالي ك

نون مثني ني( نُ
)ف اليه و مجرور
ست و براي سه

پيراهن زنانه) 3
  .ل است

در روزي از رو.د
رفت و به او گفت
د به مرد حسود
آمد  او از دور مي
آيد ه از دور مي

 بينايي خود را ا

از د  چشم زدن،
مرد فقير ب )2 !د

! بينايي نداشت

  .دن رفت
مرد ثروتمند) 2

زد مرد مشهور به

  .د
ود به تنهايي در

دهم؛ رياضي و ف

ـ)ها  ساير گزينه
طُهپس ← يبس

تسَبواـ   )ها زينه
( دهند شنام مي

≠ زيباتر«ـ  »مد
»شايستگان ≠

بالجما ←اعةَ 
ت از مهرباني را

است پس) نفر(
اي بنده جريان

الفستان ← انِ
مضاف( رَةُ أجزاء

كافي اس) نفر(دو 
3. د، اندك است

طلب روزي حلال

 زدن معروف بود
 به چشم زدن ر

پس اين مرد .ت
رد در حالي كه

و برادرم است كه
ظه برادر حسود

خاطر اش را به
حسود بود زدن،

شم زدن ضعف

روف به چشم زد
2 !سادتش را ديد

ر ثروتمند به نز

ش را از دست داد
مرد حسو) 2 !ود

سنجش يازد

رد( ي است كه
فَي )3 و 1هاي  ه

رد ساير گز( يد
س دشپ ← بوا

پايين آم ≠ فت
≠فرومايگان «ـ  

بالجما ـ  فتح باء
د نود و نه قسمت

( بهتر از سه) فر
پاداش آن برا) ز

ستاالف) 3 ـ  )ش
شرَ ←  أجزاءع
براي د) نفر(يك 

سبت به خورشيد
 بخش آن در طل

اش در چشم ي
زد مرد معروف

ي ضعيفي داشت
سوي او اشاره كر

او! هان« : گفت
و در همان لحظ 

ا د و فقير بينايي
عروف به چشم ز

رد معروف به چش

مرد معر به نزد 
حس ةسود نتيج
براد) 4! ف نبود

اش حسود بينايي
قير در شهري بو

    
 

 .رست است

خداوند كسي ←
رد گزينه( ابري 

 .سترست ا

همزيستي كني ←
فَيسب )4 و 3 اي

 .رست است

بالا رف« )1 :ها نه
»تاريكي ≠ ور

 .رست است

با  )چهار( أرَبعةٌ
خداوند )1 :ها نه

نف(و چهار ) نفر
چيز(هفت ) 4. د

 .رست است

← هياءنورش( ض
عشرََةُ) 4 ـ )ت
غذاي ي )1 :ها نه

گردد و نور آن نس
خش دارد كه نه

  :ك مطلب
يوستايي با تواناي

پس به نز ت كند
چشم زدن بينايي

سپس به س ري،
حسود دور آمد،

»سيار تيز است
 .رست است

مرد حسود متن،
مرد مع )1 :ها نه

مر )4 !ذيت كند
 .رست است

متن، برادر فقير
مرد حس) 1: ها نه

مرد حسود ضعيف
 .رست است

مرد فقير ح متن،
مرد فقي) 1 :ها نه
  !نابينا شد 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
← االلهُ الذي

← سحاباً
در 1گزينه  .3

← تعايشُوا
ها رد گزينه(

در 2گزينه  .3
گزين ةترجم
نو« )3 »شد

در 2گزينه  .3
أَ ← أرَبعِةٌ
گزين ةترجم

(بهتر از دو 
برتري دارند

در 1گزينه  .3
2 (هضَياء ←

است و مرفوع
گزين ةترجم

گ دور آن مي
ادت ده بخعب

درك ةترجم
مردي در رو
خود را اذيت
معروف به چ

گذرد ببر مي
ثروتمند از د
بينايي تو بس

در 2گزينه  .3
با توجه به م

گزين ةترجم
فقيرش را اذ

در 4گزينه  .3
با توجه به م

گزينة ترجم
بينايي م) 3

در 4گزينه  .3
با توجه به م

گزين ةترجم
حسود فقير
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رد مشـهور   

) 4ـ   علـوم 

فعـل امـر    

ـ  ماضٍ ←

كُنـت  «ـد   

 )3! ه است
 ر مـي اتظ ـ  

ا از طريـق   
ـن پديـده   

ســعينَ و ت 

م تـدريس     
ش نمايـان  

  . امر است 3
اً فعـل بـه     

 ديني با ما 

ationgroup

مـر برادر فقير، 

مبني للمع ← 

)3 )ـم نيسـت  

←امرٍ  )4 تَفعَل 

شـود ماننـ  مـي   

نطق استوار بوده
رم بـه خانـه انت

هـا را رادرم نامه
ن از شناختن ايـ

واحــداً ← نَ

  )!يد
 

گـامي كـه معلـّم
ز قلب او بر زبانش

  ! خت است

3ة در گزين »وا
ن صـورت غالبـاً

نان از گفتمان

(  

)3 !يالي نيست

مبني للمجهول

هاي اسـ ز ويژگي

← تَفعَلَـ  ب

ارسـي ترجمـه

سلام براساس من
راي بازگشت پد

من و بر )2! شود
دانشمندان )4! د

واحــداً و ســتّين 

آي مي فرد مؤنث
!گردد ذكر برمي

برادرانم هنگـ) 2
هاي دانش از انه

د پس او خوشبخ

تواضعَو«ست ولي 
 باشد كه در اين

دشمن! ادران من

)28/4/1398 ول

  . هد
م زدن امري خي

  !يد

م ـ  »يفعلُ«وزنِ 

از( ← للمعلوم

للغائب ← غائبة

ضي استمراري فا

پيام اس )2! ديم
من بر )4شود  ي

  .)گردد مي 
ش ها مي  از ماهي

كند  زندگي مي

( (− ×3 7 11
( +55 19  

  .)ذكر است
 آن به صورت مف

مفرد مذ »ولداً« 
2 !كني شاهده مي

ص گردد رودخا
 آمرزش بخواهد

فعل ماضي اس» 
دا، مبتدا نيامده

اي برا) 2! رفتند

6  

ابستانة ات(فيزيك 

ندش را آزار بده
چشم) 2 !ر بدهد

ف بينايي نگردي

علي و ←» لُ

مبني لل ،للغائب 
  ).م نيست

للغ )2مبني  ←

ضارع معادل ماض

بو كننده عمل د
 پس موجود مي

 فعل نيز مؤنث
س زمين پوشيده

وت در برزيلكب

=(( بعينَ 77
9=( بعينَ 74

و مذ »اَخ«مكسر 
و فعلان است 

ةن است به كلم
را از آسمان مش

ي خداوند مخلص
 مرگ او برايش

»شرََّفتُم« 4 ةين
مناد  كه پس از

ها پس گر لاسي

دهم؛ رياضي و ف

 كه برادر ثروتمن
ه برادرش را آزار

 زدن باعث ضعف

يفعل« لي وزنِع 
  . إفعال ←

ـ  اسم ← ض
هاي اسم ز ويژگي

← معرب ـ غائب

 همراه فعل مض

دان به ما گفتند
گويد باش او مي

ايني است بنابر
كنند سپس  مي

ترين عنك ه بزرگ

ســبعةٌ و ســبع ←
ارَبعةً و سب ← 

جمع م مبتداي 
غير انساجمع  )

ستتر كه فاعل آن
ادن هواپيماها ر
ه چهل صبح برا

ازذارد كه پس 

و در گز »متَنعوا
آيد به شرطي ي

ها را از همكلا ب

سنجش يازد

حسود نتوانست
سود توانست كه

چشم) 4 !ه برد

)3 بني للمعلوم
← تَفعيل ـعرب 

ماض فعل) 2عل 
از( ← لمعلوم

للغ ←خاطب 

هاي آن به صيغه
.(  

نچه كه دانشمند
ده كند پس به ا

ث مجازيمؤن »ض
بري را مشاهده

داني كه آيا مي 

← ســبعينَ 2)
ستّةً و ثلاثينَ 

»اخوتي«( مونَ
ها رودخانه(» يع(

مست »هو«ضمير 
تو افتا!  نگاه كن

كس كه هر) 3 
ي را بر جاي گذ

ام« 2ة  در گزين
ل امر يا نهي مي

  . آيد ي
دوستانمان كتا 

    
 

 .رست است

مرد فقير ح متن،
مرد حس) 1 :ها نه

ن را به سوي را
 .رست است

مب ←مجهول 
مع ← لسكون

 .رست است

اسم فا ← لغة
مبني لل، للغائب 

 .رست است

للمخ ـ ماضٍ ←
  .للغائب ←

 .رست است

و ساير ص »كانَ«
)كشيدم ظار مي

ما به آن )1 :ها نه
ند چيزي را اراد

 .رست است

 تُصبح )»الأرض
مردم اب )1 :ها نه

)3! يافت كرديم
  !د

 .رست است

(− ÷ =2 28 2
( (− −4 1 

 .رست است

لا يتَكلََّم ←نَ 
ينابي«ظَهرتَ  ←
ض(يستغَفرُ  ← 

بادقت) 1: اه نه
!كنند حبت نمي

كس پسر هر) 4
 .رست است

و »استرَجعوا« 
پس از منادا فعل
ي يا مضارع مي

!اي مادرم: ها نه

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
با توجه به م

گزين مةترج
به چشم زدن

در 2گزينه  .4
مبني للم) 1

علي امبني 
در 4گزينه  .4

مبالاسم ) 1
ـ اسم ←

در 3گزينه  .4
← مضارع) 1

← للمخاطب
در 4گزينه  .4

« فعل :نكته
انتظ( »اَنتَظرُ
گزين ةترجم

هرگاه خداو
  !كشيدم

در 1گزينه  .4
صبحي ←
گزين ةترجم

اينترنت دري
نااميد شدند

در 1گزينه  .4
1( ))=14

))=9 91
در 1گزينه  .4

لا يتَكلََّمن) 2
←هرَ ظَ )3
تسَتغَفرُ) 4

گزين ةترجم
كند، صح مي
4! گردند مي

در 3گزينه  .4
1 ةدر گزين

غالباً پ: نكته
صورت ماضي

گزين ةترجم
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خوش !  ما

سـت درآن    
مـن  ) 4 !د 

ها   اقيانوس
 كـه بـراي   

 خبر( »ميلٌ

 

  ندگي دهم

 او بـه هـر   

  ندگي دهم

انـه بـودن   
  .د

  ندگي دهم

سـتگاري را   

  ندگي دهم

  ندگي دهم

بـه جهـان    

ationgroup

اي ميهمانان) 4

ر آن فـروزان اس
نامنـد ماهي مـي 

بانگاه به اعماق
ذكر شده است

عمي« )4) ت است

دين و زن 40حة 

و«: فرمايـد   مي

دين و زن 51و  

حكيمارتبط بـا     
اط معنايي دارد

دين و زن 15حة 

طبـع آن راه رس

دين و زن 30و  

  .كند بيان مي
دين و زن 49حة 

تنها از جهـاني ب

(  

4!  فروتني كنيد

  ) م
اخگـر) 2!  كنـي  

 را جشن باران م

كساني كه شب) 
ذ) 4! كنند ر نمي

موصوف و صفت

  »حزنون
صفح

و در انتهاي آيه

50صفحة 

اسـت كـه مـر) 
، ارتبا»...لاعبين

صفح

ار آفريد كه به ط
  . نشان دهند
29صفحة 

 بودن خداوند بي
صفح

ايد و با مرگ ت ه

)28/4/1398 ول

آموزان به دانش

دارم( لَدي = دي
ند را ملاحظـه
ي دارند كه آن

  

  ).دشمن( »ي
)2! ن پايين آورد
كار ،ان ناسپاس

»ةً نُقوداً وقيم »ر

عليهم و لاهم يح

و. ن انسان است

)ع(ش امام علي 
رض و مابينهما لا

ه و اختياب اراد
سعادت را به ما

يل صادق القول

 بقا آفريده شده
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ابستانة ات(فيزيك 

نسبت ب  دلسوز

عند) 4) جشن( 
ثار رحمت خداو

هندوراس جشني
! از بازار خريدم

عادي«مع مكسر 
درش او را از آن
ن به نفع دشمنا

 

« )3 )فوع است

صالحاً فلاخوف ع

يدايش نخستين

 فرازي از فرمايش
 السماوات و الار

چنين ما را صاحب
ا فرستاد تا راه س

يع معاد را به دل

ايد، بلكه براي ده

)1(و زندگي 

دهم؛ رياضي و ف

براي معلمان! ن
  ! داشتيد

مهرجان=  حفلَةٌ
اهده كني، آثمش

اهالي ه) 3! ست
آن دو را ديروز

جم »العداة« ≠
ن نيامد پس پد

دوستان) 3! ردند
 !باشد درش مي

مرف و خبر( »بي

 الآخر و عمل ص

اد با اشاره به پي

،».ذاشته است
و ما خلقنا«: فة

 دريابيم و همچ
 با كتاب راهنما

قطعيت وقوع ،»ثاً

 و فنا خلق نشد

 دين و

سنجش يازد

هاي من مكلاسي
يي خود گرامي د

ح) 3) كني  مي
 باران بسيار را م
رمايي پراكنده اس
بزرگي دارم كه آ

 )دوست( »يب
 روي اسب پايين

شاهده كرايي م
ز ارثيه پدر و ماد

هبذ« )2 ) است

من باالله و اليوم

بيانگر امكان معا

 را به خود وانگذ
ت كه با آية شريف

 با آن حقايق را
امبران را همراه

ق من االله حديثا

براي نابودي«: 

    
 

اي هم) 3! كردند
فرمايي  با تشريف
 .رست است

مشاهده( لاحظُ
هرگاه ) 1: ها نه

به همراه آن گر
 زيبا و چمدان ب
 .رست است

حبي«جمع مكسر 
پسر از) 1: ها نه

 و پرتوهاي زيبا
 حقّ برادرش از
 .رست است

مرفوع و خبر( »
  ).ت

 .رست است

من آم«: مائده رة

 .رست است

سورة يس ب 79 
  ».ست

 .رست است

كسي داوند هيچ
قت انسان است

 .رست است

 ما عقل داده تا
علاوه، پيا به.  داد

 .رست است

و من اصدق«: فة

 .رست است

:فرمايد مي )ص(
  ».شويد ل مي

www.sanjeshse

خودداري كر
ما را ،آمديد

در 2گزينه  .4
تلاُ=  ترَي) 1

گزين ةترجم
روشنايي و ب
يك موبايل

رد 3گزينه  .4
ج »الأحبة«

گزين ةترجم
رفتند نورها
زن نيمي از

در 3گزينه  .5
»كثيرةٌ«) 1
مرفوع است و
  
  
  

در 4گزينه  .5
سور 69آية 

در 2گزينه  .5
و 78آيات 

خلقتي داناس

در 2گزينه  .5
خد«: عبارت

آفرينش خلق

در 4گزينه  .5
پروردگار به
به ما نشان

در 4گزينه  .5
عبارت شريف

در 1گزينه  .5
(رسول خدا 
ديگر منتقل

  

erv.ir
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، )3(زينـة  

  ندگي دهم

 و خـود را      

  ندگي دهم

جـود مـا را   

  ندگي دهم

زند  شي مي

  ندگي دهم

 گنـاه فـرا   

  ندگي دهم

راد زيـرك  
ي دنيـوي     

ر ش را آبـادت     

  ندگي دهم

ها، دنيا را  س
ـران معـاد   

  ندگي دهم

  ندگي دهم

ـا در دنيـا    

  ندگي دهم
  

ationgroup

در گز. يابـد   مـي  

دين و زن 39حة 

هـا پاسـخ داده

دين و زن 62حة 

نشود و نهال وج
  . گيرد

دين و زن 21و  

 آنها مهر خاموش

دين و زن 73و  

دگذر دنيايي به

دين و زن 34و  3

شاره دارد كه افر
ـه تمـام كارهـاي
آخـرت خـويش

دين و زن 21حة 

و رفتن در هوس
ه تفاوتي با منكـ

دين و زن 43حة 

  .  اشاره دارد
دين و زن 63و  6

خداوند بـه مـ« 

دين و زن 18حة 

(  

اني ديگر معنـا

صفح

د و درمقابـل آنه

صفح

ر جايي متوقف ن
ور و نشاط فرا گ

20صفحة 

خداوند بر دهان

71صفحة 

هاي زود  به لذت

33صفحة 

 بر اين مفهوم اش
 و هم از آنجا كـ
كننـد و سـراي آ

صفح

ت، به دليل فرو
اي است كه گونه

صفح

الم برزخ و دنيا
62صفحة 

:گويند مردم مي

صفح

)28/4/1398 ول

 حقيقي در جها

پرسـند ل آنها مي

گيرد و در در بر
ي، بالندگي، شو

حال خ در اين. د

«  

ه، براي رسيدن

،»دنيا و الآخرة
كنند ستفاده مي

ك تـر مـي   ديـك 

است  تبديل نشده
گ و، رفتار آنان به

ي ارتباط ميان عا

بعضي از م: ريفة
  .اره دارد

8  

ابستانة ات(فيزيك 

راست و زندگي

كرده و از احوال

ي متنوع ما را د
جود ما را شادابي

ندهلكه نجات ده
  .كنند  مي

»ل كثيباً مهيلاً

ند و نفس اماره

فعنداالله ثواب الد
مادي زندگي اس
خود را به خدا نز

مان و باور قلبي
رو از اين. شوند ي

هاي زخ از نشانه

 دارد كه آية شر
ذير و فرعي اشا

دهم؛ رياضي و ف

ي كوتاه و گذراب

ظالمان خطاب ك
.  

 همة استعدادهاي
ي كه سراسر وج

يد خود را از مه
 به سخن گفتن
ل و كانت الجبا

كن دگذر منع مي

يد ثواب الدنيا ف
هاي م هم از بهره

د، جان و دل خ

ل داشتن به ايم
 آخرت غافل مي

دة اعمال در برز

ر و فرعي اشاره
پذ به اهداف پايان

سنجش يازد

وي همچون خو
.  

كه فرشتگان به ظ
كنند معرفي مي

هدفي است كه
طوري يل كند، به 

خورند تا شاي مي
ن خداوند شروع
ف الارض و الجبا

هاي زود  خوشي

من كان يري«: فة
ف اصلي خود ه

دهند دا انجام مي

رند، اما اين قبول
دهند و از ياد ي

نشدن پروند سته 

پذير هاي پايان ف
به ».اي ندارند هره

    
 

گاه، زندگي دنيو
ن نادرست است

 .رست است

ساء آمده است كه
 بر روي زمين م

 .رست است

ف اصلي ما آن ه
پربار و زيبا تبديل

 .رست است

 قيامت سوگند م
وارح آنها به اذن

اليوم يرجف«: ي

 .رست است

نديشي، ما را از

 .رست است

ولانا و آية شريفة
عنوان هدف خدا به

جهت رضاي خد

 .رست است

معاد را قبول دار
ف خود قرار مي

 .رست است

مورد سؤال به بس

 .رست است

سؤال، به هدفد 
لي در آخرت به

www.sanjeshse

در اين ديدگ
جسم و جان

در 4گزينه  .5
در سورة نس
مستضعفين

در 2گزينه  .5
برترين هدف
به درختي پ

در 3گزينه  .5
بدكاران در

و اعضا و جو
عبارت قرآني

در 2گزينه  .6
عقل با دوران

  .خواند مي

در 2گزينه  .6
پيام بيت مو
با انتخاب خ
خود را در ج

  .سازند مي

در 1گزينه  .6
كساني كه م
معبود و هد

  .ندارند

در 3گزينه  .6
آية شريفة م

در 3گزينه  .6
عبارت مورد
نيكي كن ول

erv.ir
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هـا    انسـان     
ت و ضـبط       

  ندگي دهم

 دنيـوي و    
شود و شور 

  ندگي دهم

  ندگي دهم

  ».اديد
  ندگي دهم

گ و زندگي 

  ندگي دهم

ة شـراب و  

 ندگي دهم

د و حيـات  
ـن هنگـام    

 ندگي دهم

 سرنوشـت   

  ندگي دهم

گوييم  و مي

  ندگي دهم
  

ationgroup

تگان از اعمـال
ال آنهـا را ثبـت

دين و زن 73حة 

 بـودن زنـدگي
ش ي انسان باز مي

دين و زن 40حة 

دين و زن 31و  3

مالي كه انجام د
دين و زن 64حة 

يشگي مرگ هم

دين و زن 50حة 

وسيلة خواهد به ي

دين و زن 33حة 

پيچد لم ميدر عا
شـوند و در ايـ ي

دين و زن 72و  

رسـد و در  مي

دين و زن 64حة 

يابيم و  خود مي

دين و زن 30حة 

(  

ل آگـاهي فرشـت
ـد و تمـام اعمـا

صفح

ارزش ، بر كم»ن
روشنايي به روي

صفح

30صفحة  

خاطر اعم بهويد 
صفح

 مطالعة جريان

صفح

شيطان مي«: فة

صفح

گ سهمناكي د
ه خدا حاضر مي

71صفحة 

لم برزخ به آنها

صفح

م او را در كنار

صفح

)28/4/1398 ول

و دليـل. ره دارد 
انـ هـا بـوده   سان

خرة لهي الحيوان
 پنجرة اميد و ر

ا وارد بهشت شو

خواهد تا به  مي

  .كنند ابت مي

آية شريف . ندارد
  ».رد

است، ابتدا بانگ» 
وند و در پيشگاه

دقه دادن، در عال
  .باشد نيا مي

گرديم خود بازمي
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ابستانة ات(فيزيك 

وز حساب اشـار
همواره مراقب انس

ب و انّ الدار الآخ
 اعتقاد به معاد،

 

سلام بر شما«: 

كنند د نگاه مي

امكان معاد را ثا

راه نفوذ ديگري
خدا و نماز بازدار

»ها ن همه انسان
شو وباره زنده مي

دهند، مانند صد
ن عالم برزخ و دن

ولي باز كه به خ 
»ن از وي دورم

دهم؛ رياضي و ف

تگان الهي در رو
 طول زندگي ه

نيا الّا لهو و لعب
و اولين پيامد. 

  .گيرد فرا مي

گويند آنها مي ه 

ا ناباوري به معاد
  .  درك كنند

ت اشاره دارند، ا

ست و جز اين ر
و شما را از ياد خ

زنده شدن« كه 
همة مردگان دو

  .گردند 

د تگان انجام مي
جود ارتباط ميان

شود وشي او مي
تر كه من ن عجب

سنجش يازد

رشتبه شهادت ف
ست كه آنان در

ماهذة الحياة الد
.كند ت تأكيد مي

كار، زندگي را ف

  .ختيار است

گيرند به ن را مي

 از كساني كه با
ئلة معاد را بهتر

ندگي در طبيعت

 و فريب دادن اس
ينه ايجاد كند و

حلة دوم قيامت
د و با اين صدا ه
ل راه فراري مي

درگذشتن براي 
ضوع، بيانگر وج

 ما از او و فرامو
وين/  من است 

    
 

 .رست است

ي مورد سؤال، ب
، اين اس) تفعلون

 .رست است

و م«: آية شريفة
ن زندگي آخرت

فعاليت و كگيزة 

 .رست است

قاوت با نيروي اخ

 .رست است

كه روح پاكيزگان

 .رست است

ات، قرآن كريم
بپردازند تا مسئل
 نظام مرگ و زن

 .رست است

 وسوسه كردن
شما عداوت و كي

 .رست است

قعة از وقايع مرح
شود ها آغاز مي ن

گناهكار به دنبال

 .رست است

ي كه بازماندگان
اين مو. گذارد ي

 .رست است

ها سبب دوري ت
تر از من به ديك

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
عبارت قرآني

يعلمون ما(
  .اند كرده

در 3گزينه  .6
خداوند در آ
حقيقي بودن
و نشاط و انگ

در 3گزينه  .6
دوري از شق

در 3گزينه  .6
فرشتگاني ك

در 2گزينه  .6
در برخي آيا
در طبيعت ب
آياتي كه به

در 3گزينه  .7
كار شيطان
قمار ميان ش

در 2گزينه  .7
در اولين واق
مجدد انسان

هاي گ انسان

در 4گزينه  .7
اعمال خيري
آنها تأثير مي

در 1گزينه  .7
گاهي غفلت

دوست نزد«
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ي در بـرزخ      

  ندگي دهم

تمـايلات و    
ت قرار داده 

  ندگي دهم

Part A:

ارش باران 

راي احترام 

مشخص  “

 دي از يك

چه : ب. ده

ستارگان و 

 

ationgroup

شـعور و آگـاهي

دين و زن 62و  6

اگـر خداونـد ت 
 درون موجودات

دين و زن 52حة 

: Grammar

  » .نه در باغ
ي براي بابين يش

 سنتي استوار بر

”that“ع ضمير 

از دزد تر رست

.  

  ».شده است

شور منتشر شد

 براي مطالعة س

 رصدخانه )4 

(  

گ، بـه وجـود ش
  .رد

61صفحة 

.و عبـث نباشـد     
نيازها را نيز در

  . دارد
صفح

r and Voca

زار خواهد شد نه
خالي در واقع پي

ينجا در ايرلند،

مرجع 1 گزينه 
  . مفرد است

نادرز يك فرد 

كنيم ستفاده مي

من پارك ش) نگ
  .است» مليت

 حال در اين كش

  . سب است

شناس ام ستاره

)28/4/1398 ول

ركان پس از مرگ
موضوع اشاره دار

اي او بيهـوده و
 آن تمايلات و ن

مت الهي اشاره

abulary 

ني در خانه برگز
در جاي خ. اريم

شود، به ويژه اي ي

در. جمع داريم
نيز اسمي 4ينه 

ي كه دزديدن ا

صفت تفضيلي اس

پاركين(ر فضاي 
“Am  م«صفت

 است كه تا به

  چه عالي )2
براي او مناس )4

انشمنداني به نا

  مكان )3
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ابستانة ات(فيزيك 

 خداوند با مشر
 بدر به همين م

يـك از كارهـا چ
ت پاسخگويي به

، به حكم»جعون

ي همين مهمان
به زمان آينده د

حترم شمرده مي

ج اسم در حالت
گزي. رست است

ما موافق نيستي

، از ص”that“ة 

ر روز گذشته د
”mericanو » گ

ين كتابي شده

 
 4

 تلسكوپ كه دا

 3

)1(انگليسي 

دهم؛ رياضي و ف

ه گفتگوي ميان
ود پس از جنگ

ين است كه هيچ
ه است، امكانات

لينا لاترُو أنّكم ا

، برااهيد باريد
بخش اول نياز به

بسيار مح جوامع

 “all” نياز به ا
نادر ”the“عين 

درست است، ام

ت و حرف اضافة

در چهاريكايي 
“b  رنگ«صفت

تري ن او پرفروش
 ».و دارد

   برآمدن

ماني مجهز به
  ». است

 داروخانه )

ا

سنجش يازد

دليل اشاره به  به
به ياران خو) ص

ة حكمت خدا اي
ت زنده قرار داده

 خلقناكم عبثا و

باران خوشنبه 
 دوم تست، در ب

 
جانش در تمام 

 وابستة پيشرو
 حرف تعريف مع

 
 مدل دزدي ناد

ه بين دو موقعيت

بي كوچك امر
”blue، »اندازه«

ن كتاب داستان
رخشاني پيش رو

  
سيدن، از عهده ب

مطالعه يا ساختم
كنند، رصدخانه

)2  دسي

    
 

 .رست است

فة مورد سؤال،
ص(سخن پيامبر 

 .رست است

زمةيم است و لا
ي را در موجودات

أفحسبتم أنمّا«

  . رست است
تمام روز يكش«: 

 توجه به جملة
  . ست

 . رست است
آموختن و دا«: 

  ».وجود دارد
 توجه به وجود

كاربرد ح 2گزينه 
 . رست است

دانم هر مي«: ه
  »ت؟

 توجه به مقايسه
  . رست است

آآن ماشين «: 
“little  صفت»

  . رست است
ترين تازه: الف«: ه

ئنم او آيندة در
 كنم  مي

رس) رار يا جلسه
  . رست است

يك مركز م«: ه
ك ن استفاده مي

مهند) هدانشكد(
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تخريب كر )4 

« 

  لحن )4 

ه جور كتابي؟ 
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… of the sea

(  

  ».ي دارد

نه، فكر نكنم: ب

مون گرم شدن

را از عرض رودخ
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 بمب اتمي قابليت
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شناسايي كرد 
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 يابد، قرار است
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ationgroup

  .ب بودند
   .ي نداشتند

ر، حـداقل در ي

ك Aاگـر  . ـت   
A اي ش مجموعه
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 
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    
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ها گرد ماهي )4

n(B) ، به ك=

موعه عضو هست

ي و يك مجموع
A' ،' { }= 2

A طرفـي اگـر   
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( است پس دا

    
 

  . رست است
را احتمالاً خيلي
 تالاسمدون را و
 خود نيز شكارچ

 .رست است

('Aه  ' A=
 :داريم

شامل اعضايي اس
  .اند ام كرده

 .رست است

A قطعاً نامتناه
}ز  كل Bو  1{

}ي بجز  , }2 م 1
ش هم متناهي مي
 .رست است

,بي  ,...
25 16
6 3

ـــبت دنبالــــه

+ ×6 21973 2
 .است رست

رخه در انتهاي س

/ ) ~ /47 2 

www.sanjeshse

رد 1 هگزين  .1
ها چر ماهي  
ها ماهي )1 
ها ماهي )3 
  
  

 
  

 
در 2گزينه  .1

از آنجايي كه
نمودار زير د

  

A B ش
گروه ثبت نا

در 1گزينه  .10
Cتنها 

بجز حقيقي
اعداد حقيقي

A B ه
در 1گزينه  .10

دنباله حسابي

قــــدر نســ

= 6143
6

در 3گزينه  .10

قيمت دوچر

4از طرفي 

erv.ir

00
 
 
 

01

02

03

04



  
 

 

@sanjesheduc

a ,a ,3 5 

a
q

a
= 2

5
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
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=
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x cos x
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
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tan24 است.

AH = 3
2

× ×1 1 3
2 2 2

  

    
 

 .رست است

b ,b1سه جم ،

اله حسابي با قد

 .رست است

≤ه همواره  

 .رست است

/=2 6

= 748

 .رست است

−ينكه  °3 

° و  =4 3

 .رست است

× =3 1
3 2

= 3
8

www.sanjeshse

در 2گزينه  .10

bاگر  ,b2 3

جملات دنبا

در 3گزينه  .10
از آنجايي كه

در 4گزينه  .10

در 3گزينه  .10

با توجه به ا

ناحيه سوم

در 4گزينه  .10

erv.ir

05

06

07

08

09



  
 

 

@sanjesheduc

−3 2 3  
  

3 3 62  

−
2 6

3
  

x + =1  
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b =  25 5

bc ab

abc

+= 
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عبارت  =

(

(
=

−
2

2 6 3
3
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AH
AH

AB

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−
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, c− =3 1 2

c

a
 − = −

  :داريم 3

+ + =1 1 112 2

) ax− = 22 1
a=  = −11

يك نقطه وجود

AK =  

A K
Δ

  

) a+ = − 22 9

)28/4/1398 ول

− 2 3 3

( )(

( )(

−−
−

2 3 3
2 3 2

3تنها گزينه . رد

− + += 1 2 24
48

ax a− − −6
y−  = −2

c  وc2 

 همرسند تنها ي

KC BC= =

ˆ ˆK C : A C
Δ

=
  

−2 8

16  

ابستانة ات(فيزيك 

a c b+ =

( )

)

+ = −
+

2 3
2 3

يشه حقيقي دار

+ =48 71
48

−1
x x− + +22 2

c1و  4 فاصـله   
 .جواب هستند

ها ن عمودمنصف

ˆC C =2 1
ˆ ˆC ,A C+ =1 1
Ĉ = °87

دهم؛ رياضي و ف

+ −−
−

4 3 6
4

Δ است و ري ≤

  :س داريم

 

+11

بـه d2مـوازي  
A ،A2 ،A1 ج

ظر است و چون

  
− × =8 2 62

Â=  =62
°

سنجش يازد

− − =
−

6 3 3
3

a ≤داراي  = 

  .ست

x = است، پس −

 :ت، پس داريم

  .اس است

 .رد

d  و'b1 ،b1 م
A4 ،A3قطه 

ها، نقطه مورد نظ

:ست پس داريم
= °56

°31

    
 

= − 3

 .رست است

1=به ازاء  1و  2

همواره منفي اس
 .رست است

−−a سهمي  6

sx = 1
است 12

 y = 71
مما 48

 .رست است

 ( , )2 گذر مي 7
 .رست است

 ،a1  موازيd1
نقط 4ستند پس 

 .رست است

ه رد عمودمنصف
 .رست است

K عمودمنصف اس
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A B A
Δ

31  

  

A A B
Δ

13  

x
 =4  

دو . باشــد ي

O E F

O A B

S

S

Δ

Δ
  

x y= 3
1

  

x = 1
2

  

ationgroup

A A
A :

A A
1 2

3
1 3

A A
B :

A A
=2 3

1
1 3
x−= 

12 312

EF = ــي 5 م

( )= =25 2
6 3

z+ +=3 4
9 16

, y = −1 3 12 2

(  

  

A B

A B
= =2 2

3 3

A Ax

A A
=  1

112

x x= −3 12

/ /− =5 3 2

  :ريم

5
36

x y+ +=
+

8 3
1 9

, z= = −1 22

)28/4/1398 ول

كنـيم رسم مـي 
 

x

4

A A A

A A
=2 1 3

3

x x = 3

ــس  /ســت پ 5

E

A
است پس دار 

z+ + =
+
4 11

9 16
x− =  +2 

OK

OH
=  

17  

ابستانة ات(فيزيك 

ر 1ي به شعاع 
.لاع وجود دارد

A A

A A

− =3 2 3
1 3

NF EM= اس

EF /

AB
= 2 5

3

BH'C :
Δ

  

AC
Δ

  

 

  .است 1

=13 1
26 2
y z+ + =1

OA

OB x
= 

2

دهم؛ رياضي و ف

اي وسط آن، دايره
الاضلا يت متوازي

x−= 12
12

AB
M = =2

=ت تشابه  5
6

: CH ' = 6

CD :AC
Δ

=

DH
×= 8
17 

AC  2برابر
17


 .هستند

x

x

−= 
9

9

سنجش يازد

كنيم از و سم مي
نهاي ست، پس بي

M  3=/و 1 52
O متشابه با نسبت

CD = +9

+ =2 28 15
× =15 12
7 17



Cتا  D فاصله 

O B
Δ

متشابه هس 

x( x) − =9

    
 

 .رست است

را رس 1طول 
ره، قطر ديگر اس

 .رست است

 .ست استر

MN
+= 3 8
2
O  وO A B

Δ

 .رست است

  :ر داريم

+ =6 15

=17

پس 

 .رست است

 .رست است

A O K
Δ

BHو  
Δ

x=  =18
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n
? = 42

k
  

  سب دقيقه
/= ×2 5  

  سب دقيقه

 

/و  1 7 

  : نداريم

ρ =  

 ظرف، بـه  

V =  

 مخلوط

 مايع

ationgroup

KH' KH= 

n g

k g

h m×
k m

×

برحس) زمان(مت 
/× ×31 3 65

گي قدمت برحس

 . يكسان باشد

2/ب  1 ،/ 4

 و كاهش حجم

/ ( V× 47 7

 كاملاً پر بودن

m
V

m
→  

  جسم

(  

AH S= 2

k s
(×
m s

) =2

قدم =سال  2
/× ×25 1 2 4

= مرتبه بزرگ 1×

يري و خطا بايد

ن به بالا به ترتيب

شكيل شده است

V ) / (+ 11 4 7
V

شود و به دليل ي
  :شده باشد

m

m

ρ=
ρ
مايع يع

جسم  سم

)28/4/1398 ول

ABK = ×1 22

  .لي نيستند

−= × 1242 1

25×روز  3  
× × ×4 1 6 1

× × ×31 1 1 

گي ميز در اندازه

الي مايع، از پايين

ل از اين مايع، تش

V ) / (+ 22 1 7

ور مي ايع غوطه
 بيرون ريخته ش

m→ 6 
مايع  ع

جس

18  

ابستانة ات(فيزيك 

, S× =2 5 5

حجم كميت اصل

  :كنيم مل مي

(−× ×11 1

  : كرد
365×ساعت  


× × ×2 1 1 

م يا ارقام بعد مم

پس چگا. گيرد ي

 4
از حجم كل 7

V
2
7 )

/= 4

م كاملاً درون ما
 m جرم مايع

/

/
= →1 6

2 4

)1(يزيك 

مايع

دهم؛ رياضي و ف

BC K
Δ = ×1

2

ن و در گزينه ح

صورت مقابل عمل

)6 2 /= 4 2

ه بزرگي تعيين
24×دقيقه  6

× = 81 1 1  

رد كه مرتبه رقم

تر قرار مي ي پايين

2تيب 
7 ،1

و 7

/+ +4 2 

در نتيجه جسم 
اگر مايع. ريزد ي

m→ = 4

 في

 مايع

سنجش يازد

 :س داريم

× = 2 6 6

، وزن3 در گزينه 

 اين سؤال به ص

2

سبه مقابل مرتبه
6 

8

طا بايد دقت كر

باشد در سطحي

از آنجا كه به ترت 

kg
/ /

L
=6 1 2

.تر است ع بيش
بيرون مي ظرف 

g 

    
 

 .رست است

مساز است، پسي

ABCS = 5

 .رست است

، بار الكتريكي،
 .رست است

  .رست است
ت آوردن پاسخ

 .رست است

براي محاس بايد 

 .رست است

گيري و خط ندازه
 .رست است

تر ب ي مايع بيش

.ليتر خواهد بود

g

L
 .رست است

م از چگالي مايع
 جسم، مايع از
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(F cos1 3  

ي حركـت   

W

W
=2

1
  

KΔ = −  

C

B

V

V
=  

E WΔ =  
 فشـردگي   

− ×3 1  

P FV=  

ي محاسـبه     

PΔ = ρ  

P P= −  

ationgroup

) (° × =37 5

Δ  وtΔ تنـدي 4

1
2 m ( V216

1
2 m×2 ( V4

KAU =−Δ ⎯⎯⎯

C

A

h

h

Δ =
Δ

  :جود دارد
fD

W K→ Δ
حـداكثري كه 

( / /+25  
−9

Vcosθ → 2

ـت آورد، بـراي

g h /Δ → 2

gh P− ρ →

(  

(F cos )°2 6 

tΔدر دو بـازة   1

V )− 24

V )

=
−2 

mV=⎯→ 21
2



/ H

H
=1 44 1

م مقاومت هوا و
K U W+ Δ =

اي هاسازي تا نقطه

/ )5 ( )− −4

F× =75 

  .تريكي است

P = ρ بـه دسـ

× = ρ388 1

P ,=1 1   

)28/4/1398 ول

  :يم
) F× → ×124

W د. خواهد بود
  .هد شد

=12 3
8 2

mg h= + Δ2

V VC/
−⎯⎯⎯2

در حركت جسم
fD

W m→ −
جسم از نقطه رها

fD
W= →

  :كت در آورد
/× × →25 8

 يك رساناي الكت

ghρتوان از  مي
  : تعيين كنيم

/ρ× ×1 4 8

  :شود ه مي
/− ×1 1 1 

19  

ابستانة ات(فيزيك 

اين دو نيرو داري
/× × =8 5

TWاشد،  > 
KΔ >  خواه

h V→ = 2

V /B V

V

=

⎯⎯⎯→


2 2

( K )Δ =  و د
emg h WΔ −
تغيير ارتفاع ج 

fD
W = −5

به حرك Vبت 
F→ = 75 

 در مقياس نانو

تطيل فشار را مي
ترين را ن و كم

−× → ρ28 1

 فشار هوا كاسته
× =2 8  

دهم؛ رياضي و ف

 برابر بودن كار ا
F /× ×2 5

KΔكه  >  با
در اين دو بازه 

g hΔ2

B

C

m
V

s
V /

=

=

11

13 2

(ت صفر است 

e fD
W=
hΔنر است و 

J5

آن را با تندي ثا
N

يق الكتريكي و

ب و مكعب مست
 hΔ ترين بيش

m
ρ = × 36 1

از) شدن به جو
, Pa =8  

سنجش يازد

W (Fc= و
F→ =124 3

اي ك  در هر بازه 
در نتيجه د. ست

  : داريم

  :طكاك است

انتهاي حركتدا و 

وي كشساني فن

سم وارد شود و آ

ي معمولي يك عا
 

د استوانه، مكعب
ترين فشار بايد م

kg g

m cm
=3 6

و نزديك ش(مين 
/ KPa8 8

    
 

 .رست است

cosرابطه  )dθ
F23

 .استرست 

ضيه كار ـ انرژي
 حال افزايش اس

 .رست است

ضيه كار ـ انرژي

 .رست است

مسير بدون اصط

 .رست است

ت جسم در ابتد

كار نيرو eWلا 
  

 .رست است

ي ثابتي به جس

 .رست است

كسيد در اندازه
.درست است

ي هندسي مانند
ترين و كم  بيش

3

 .رست است

فتن از سطح زم
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 كف ظرف 

( )

( )

F

F
=1

2
  

P gh= ρ  
P =1 75  

hΔ = 45  

A

B

P

P P

=
 =

  

P = 75  

P gh= ρ  

F PA=  

برابـر  ) 2(    

hρ = ρ1 1  
hρ =2 2  

P = +3  

سـم پـس         

 اين يعني 

ationgroup

مساحت Aن 

( )

( )

A r
(

A r
=1

2

2
3

Hgh /→1 
cm+ =5 8 
c− =5 5 4 

P gh

P gh

+ ρ
⎯

+ ρ
1

2





cm− =5 25

h P→ =13

A = ×34   

ع سـتون مـايع

Hg Hg( )
hρ 1

Hg Hg( )
hρ 2
cmH+ =3 6

دن جـرم دو جس
  .جسام است

AV است و >

(  

F P= كه در آن

) =2 4
9

× =52 1 13 
mHg P

cm

Pρ >ρ⎯⎯⎯→1 2

mHg

× ×36 1 1  

−× × =42 1

cm4 و ارتفـاع

/→ ×1 2 4

/→ ×6 8 6
g

بـه يكسـان بـود
 اندازه حجم اج

>BVجه گرفت 

)28/4/1398 ول

PAبه كمك  

  :م
/ × ×33 6 1

P / P= =2 11 5

A BP P− = Δ

  

=25 341  
 

/ N6 8

ـه برابـر    

  

برابر ) 1(يع  ما

Hg/ h=13 6

H/ h=6 13 6

بـا توجـه ب. ـت   
جا شده به  جابه

m توان نتيج مي

20  

ابستانة ات(فيزيك 

(P gh)= ρ

آوريم ميه دست 

Hgh× →1
cmH=12

ghΔρ = 2 

:آوريم ست مي

Pa 

كنـيم كـ به مـي 

h hρ = ρ2 2 1
h =1  

ارتفاع ستون. د

g Hg( )
h→1

Hg H( )
h→2

ـا وزن برابـر اسـ
سم مقدار مايع

mبطه  V= ρ

دهم؛ رياضي و ف

ها يكسان است 

متر جيوه به نتي

Hgh c→ = 75
Hg h→ =2 4

  :هستند

× × =21 1 


متر جيوه به د ي

  :آوريم مي

  :ت از

ن مايع را محاسب

/→ ×1 8 6
x= → =2 4

له اهميتي ندارد
  :بديل شوند

g( )
cm=1 3

Hg( )
cm=2 3

روي شناوري بـ
وري جس به غوطه

Aρ به كمك راب

سنجش يازد

در كف آنهمايع 

سا) يكاي(احد 
cm P→ =

cm45

 صورت مقابل ه

Pa4  

ه برحسب سانتي

سكال به دست م

ي لوله عبارتست

V ارتفاع ستون

/ h= × 16 1 2
x x= → =2

ساحت مقطع لول
متر جيوه تب نتي

m

رند در نتيجه نير
ف ديگر با توجه ب

Aرم و  B> ρ

    
 

 .رست است

 فشار ناشي از م
  :يم داشت

 .رست است

هوا را برحسب و
cmHg= 75

 .رست است

به Bو  Aط 

 .رست است

ا در انتهاي لوله

 را برحسب پاس

ي وارد بر انتهاي

 .رست است

Vك  Ah=2 2
h2 شود مي.  

h c→ =1 1 4
cm= 2
 .رست است

ت اين سؤال مس
ت كه بايد به سا

 .رست است

ايع شناورم در م
F از طرف. است

يكسان بودن جر
h است.  
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اي  رابطـه  
در نتيجـه   

A
r

V
π

=
2

  

عنصـرهاي      

.  

ت در نظـر   

A :  

B :  

A

B

E

E
=  

 
/ g ⎯3 2  

= ×3 1  

E mc=  

تشـكيل  ن    

ationgroup

(V)ت شـاره    
.تر است اط كم

cm

s
= →

3
24 

سـبب تبـديل ع

اي نيستند  دوره

سـاعت 1و  4ب 

hm ⎯⎯→4

hm ⎯⎯→1

  .د

A

B

/
m

/
m

×

×

1
1

1
1

  
 

  
 

 
h / g⎯⎯→2 1 6
kg−3

c ( −= ×2 3 1

كـول هيـدروژن

(  

با تنـدي حركـت
مياني از همه نقا

V→ × ×3 4

دهـد كـه س  مي

صر اول جدول

را به ترتيب Bو 

 m→ 2
hm m⎯⎯→1

2 4
m−1 خواهد بود 1

A
A

B
B

C m

mC
=

2

2

hg ⎯⎯→2 

/
)(− ×3 1

1
 
 

نـوع مولك 6اكثر 

)28/4/1398 ول

 هر دوي اينها ب
ر و در قسمت مي

V V= →24

اي رخ ي هسته

  .است 1
عنص 92زوماً ل كه

و Aعمر عنصر 
  :هد بود

 

hm m⎯⎯→1
4 8

mو  m= 15
16 16

m

m
= =2

15
16

h/ g ⎯⎯→28

)× =8 23 1

ود دارد كه حدا

21  

ابستانة ات(فيزيك 

  : نتيجه گرفت
ق وجود دارد و
تر يه نقاط بيش

A برابر است:  

cm
V

s
= 2

هاي  ويژه واكنش

1/ا كمتر از  5
كشود   يافت مي

ع ض كنيم و نيم
B عبارت خواه

hm m⎯⎯→1
8 16

m m− =1 2 و 2

 8
15

/ g→ ⎯⎯24

/ J× 12 7 1 

وجو 3و  2، 1ي 

)1(شيمي 

دهم؛ رياضي و ف

توان ستگي مي
(P) رابطه موافق

 چپ لوله از بقي

AVدازه آن با 

هاي بسيار بالا و
 
ها ها به پروتون ن

نصر در طبيعت

فرضگرم  mبر 
و  A مانده از

m

6
B به ترتيب m

2

 

h / g⎯→ 2

kJ
J

J
× =1

1  

 عددهاي جرمي

 ش

سنجش يازد

ي و معادله پيوس
(A)  و فشار)

ار هوا در سمت
  .رين است

 ثابت است و اند

خورشيد در دماه
 .شود تر مي ين
99
شمار نوترون 43
عن 92تنها  ،شده

A  وB را براب
هاي باقيم ، جرمت

Bو  A شده از 

/ / −3 2 

/= × 72 7 1

با ايزوتوپ 3ژن 

    
 

 .رست است

فهوم اصلي برنولي
(ت مقطع لوله 

در نتيجه فشا. د
تر بيش h2ن و 

 .رست است

ش در طول لوله

 .رست است

ها همانند خو اره
عنصرهاي سنگي

Tc9با نماد  يم
3
عنصر شناخته ش

 .رست است

وليه دو عنصر 
ساعت 4 گذشت

هاي مصرف جرم

 .رست است

g=2 3

kJ

 .رست است

 طبيعي هيدروژ
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  Aانگين 

  Eيانگين 

A E =2 5  

?gA E2  

  زيراتمي

32  
1  

  .شود ه مي
SO

SO

− 



2
4

2
  

m(16
8

1
8  

C H O6 12  

a /=    

 6 ترتيـب   

a b+6 6  

ationgroup

اتمي مياجرم  =

اتمي ميجرم  =

( / )= ×2 14 1

E /= ×5 1 2 4

هاي ز ر كل ذره

+ =2 16 48
+ =6 9 25

شكل زير محاسبه
(

(

 + ×
 + ×

32 4
48 2 2

O) Amu=1

O (= ×6 6 12

,5  

C12در  .ت
بـه 6

b b+ > 6 12

.  
  .است 

(  

  .ن است
  .است 3 
  

( )× += 14 9
1



( )× += 16 8

( /+ ×5 16 3

mole× 221

شمار باردار

16  
8  

نسبت آنها به ش
)

)

+ =
=

16 2 98
5 98

u ( am
1 168

) ( )+ × +2 12 1

b /=1 73 

b تر است بزرگ

a b c + +

  .ت
شتر استها بي ه

)عنصر 18(ارم 

)28/4/1398 ول

نوترون 4 داراي 
و 2به ترتيب  م

.)درصد 2ي 

( )+ × =15 1
 

( )+ × +17 1
1


 

) /=3 1 9 7

eculeA E2 5

  .كنيم ي

هاي زيراتمي ب ه

e p− ++ =6 16
e p− ++ =8 8

SO  وSO2 و ن
 =


8 98
98

mu) Am=1

( )+ × =6 16

, c =3 1

bو مقدار آن از 

 c > 2

d p> است <
بت به بقيه دوره

تناوب چها هاي
  .ه دست آورد

22  

ابستانة ات(فيزيك 

ه در هسته خود
ي طبيعي منيزيم

يعني( يعي است

/ amu=14 1
( )× =18 1

amu m1

/
×

×
1

6 2 1


 

ول زير تعيين مي

شمار ذره  

32 = 32
17  =16

Oهاي  گونه −2
4

 1

mu Amu1

amu= 18 

 /1 87 

/1 8  است و

fصورت  s> >
ه شمار آنها نسب
هرابر شمار عنصر
ي هر عنصر را به

دهم؛ رياضي و ف

 H5
است كه 1

هاي مار ايزوتوپ
 يكي از آنها طبي

molA =1

/ amu 16 3
molA E =2 5 1

/ gA E

molecul
2 5

23
9 7


پ را مطابق جدو

nشمار 

− =2 16 16
− =7 8 9

ي مورد نظر در گ

 

 u amu= 2

amu18 

amu8دروژن 
  :، بنابراين

اي به ص ول دوره
وجود دارند كهي 
كمتر از دو بر) ر

هاي مار ايزوتوپ

سنجش يازد

،تگي هيدروژن
شم و ر هيدروژن

كه فقط داردپ 

 / gN=14 1

molE =1
/ gA E21 9 7

leA E
=5

2 5
2

ي در هر ايزوتوپ

 +pشمار   
16  
8  

هاي زيراتمي ذره

AMU

amu
× =1

2

 

جرم اتمي هيد. 

رون وجود دارد،

جدوهاي   دسته
نماد يك حرفي 

عنصر 32(هفتم 
توان شم اي نمي ه

    
 

زوتوپ ساختن اي
هاي پايدار وتوپ

راديوايزوتوپ 5 
 .رست است

/ gE=16 3
E5

/ gA E22 194

  .رست است
هاي زيراتمي ذره

   
−eشمار  

16  
8  

دول بالا، تعداد ذ

  .رست است
 .رست است

 

AMU= 9
  .رست است

b

a
> 2 است

نوتر 6پروتون و  
   
 .رست است

مار عنصرها در
عنصر با 5دوم، 
تناوب ه هايصر

ه از جدول دوره
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 سبز رنگ 

B  متفاوت

رون وجـود   

الكتـرون   1

 1لايـه آن،      

چهارم آن، 

  گونه
F26  
P15  

Cu29  
Zn3  

ationgroup

كلريد، (II)س 

Bو  A رتوهاي

الكتـر 6يه آن، 

18آن،  ة سـوم  

 هفتمـين زيرلا

ست كه در لاية چ

گ  ي
[A  Fe

[N  P

  u +2

  n +2

  . ر استف

(  

  .ت
 رنگ شعله مس

با طول موج پر 

ر پنجمين زيرلاي

لايـةست كه در 

ي اسـت كـه در

تين عنصري اس

آرايش الكتروني
Ar] d s6 23 4
Ne] s p2 33 3
[Ar] d93
[Ar] d13 

ترموسفلايه ط به 

)28/4/1398 ول

  . است
 B بيشتر است

مشابه Aتوي 

هليمر شده در 
  .ت

ري است كه در

ستين عنصري اس

خستين عنصـري

Kr36نخست ،

 يه ظرفيت

  .يابد
ي هواكره مربوط

23  

ابستانة ات(فيزيك 

ل موج كمتري
نسبت به پرتو ،

رت رنگ و رنگ پ

وج پرتوهاي نشر
ليم متفاوت است

 نخستين عنصر

Cu ، نخس29:

Cr : s24 ، نخ1

: s s2 21 2 2

ها در لاي لكترون
( )× +3 6  
( )× +3 2  

×3  
×3 1  

يا هوا كاهش مي
بالاترين دماي و 

 

دهم؛ رياضي و ف

داراي طول ،شتر
،ج امواج راديويي
م نيترات، سرخ

رد ولي طول مو
ي هيدروژن و هل

Ar : s2
18 1،

s s p2 21 2 2

s s p2 2 62 2

p s p6 22 3 3

كوانتومي اصلي ا
( )× =4 2 26
( )× =3 3 15

=9 27
=1 3 

 هواكره و فشار ه
بوده تروپوسفر 

  .د
.روپوسفر است

  .رو است ه
 
 
 
 
 
 

سنجش يازد

شدن انرژي بيش 
A با طول موج

رنگ شعله ليتيم

H2  وجود دارنيز
هاي در هسته اتم

s p2 62 2 3

s p2 66 3 3

s p2 63 3 3

p d s6 13 4

مجموع عدد كو
6
5

چگالي ، زمين
مربوط به لايه 
ها وجود ندارند ن

سفر بيشتر از تر

شكل روبهدار به 

( C)°  
−
−
−

    
 

 .رست است

A ،به دليل آزاد
A طول موج پرتو

مشابه ر Bوي 

Heها در اتم  ل
ها د عداد پروتون
 .رست است

sايش  p62 3

dش s1 13 4

 

d ش s5 13 4
  .ود دارد
p2 آرايش 64

  .وجود دارد
  .رست است

  هاي گونه ون
26  
15  

−29 2  
−3 2  

  .رست است
 ارتفاع از سطح

آب  درصد بخار
ي هواكره، آنيون
زون در استراتوس

  .رست است
نمود ،جدول زير

 نقطه جوش
−196  
−183  
−186  
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P +413  

در ايـن دو  

H O≈24  

Al S =2 3  

gAl O23  

  

gAl O23 

X +





63 2  

  

ationgroup

H O +2128 1
د Oن موازنـة  

H PO≈ 3 41

( )= × +2 27
molA

O
g A

×3
1
15 

molA
O

g A
×3

1
15 

n e

n z

z e

− =
+ =
= +

7
63
2

(  

P I →2 41 4

فتن در نظـر گـر  

( )× =3 32 1
Al O m

Al O m
×2 3

2 3

2
1

Al O m

Al O m
×2 3

2 3

3
1

z


 =



3 29

  .د

)28/4/1398 ول

PH I +4 32

زنة واكنش و با

gmol−115 
mol Al

molAl O

+
×

3

2 3

mol S

molAl O

−
×

2

2 3

s s 2 29 1 2

د اسيدي هستند

24  

ابستانة ات(فيزيك 

H PO 3 42
 دارد، بدون مواز

 
/

mol A

××
26 2 1

1
 

/

mol S

××
26 2 1

1
 

p s p6 2 62 3 3

 CO2اكسيد ،

  .نه وجود دارد

  .كند ي نمي

دهم؛ رياضي و ف

  =128 432
 H O2 وجود

 
Al

Al

+

+ =
3 3

3 2

S
/

−

− =
3 2
2 3

 d s6 1 13 4

ي نافلزي مانند

Cپيوند دوگان ،
  .دي است

تايي پيروي هشت

سنجش يازد

Hر  PO3 و 4
  .دست آورد

/ × 22 4 8 1 

/ S× 22612 1

بوده و اكسيدهاي

  :م شده
C H2  وH O2

ت الكترون ناپيوند
اي از آرايش ه نه

    
 

 .رست است

 

 اكسيژن تنها د
ن نسبت را به د

  .رست است

Al +22 3

S −2

 .رست است

 

ك اكسيد فلزي ب
  .رست است
  .رست است

ساختارهاي رسم
NO ،O2 ،H4

C H2 فاقد جفت
وژن در هيچ گون

  .رست است
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لـت بـراي    

5 (=24  

Na S:2  

CO +3
27  

  

H C− ≡  

CH +4  

جـود برابـر    

N H+2  

AB −2
و  3

  هيدروژن
  ليتيم

ationgroup

 ولي در هـر حال
  . بگيريد

X×5ي در اتم 

: s s+ 2 21 2

N :≡

O CO+ →2
  .اند نش داده

موارد زير بـا وج

 H NH→2 3

هـاي   آنيـون  .د 

 ر كاتيون

  ر آنيون

خطوط طيفي ه
خطوط طيفير 

  ندي
 ندي

(  

ي را توزيع كرد
نظرر زير را در 

هاي ظرفيتي ون

= =2
1

p s p6 22 3 3

= =4
4

    O H O+2 2
ر گرم شدن واكن

هايي مانند م دله

                 ،

A  

B :  
كنـد  توليد مـي 

  .ندي است

شمار
شمار

شمار خ
شمار

وج الكترون پيون
هاي ناپيون كترون

)28/4/1398 ول

لكترون اشتراكي
مثال دو ساختار

شمار الكترو(−
  .ي قرار دارد

           = 2
l

p d
l

=
=

6 63

 =1

= 4
2

. ت وجود دارد
ها بر اثر دهنده ش

 است اما در معا

C H O+2 2 

A : s s2 21 2

s s p2 21 2 2
محلول اسيدي

پيون هاي لكترون

زوشمار 
الكشمار 

25  

ابستانة ات(فيزيك 

ن هشت جفت ال
براي م. ياز داريم

  . وجود دارد
( =1 24 5
اي جدول دوره 1

1
2

 

=4 22

O در سمت راست
ه واكنش است ك

ف معادله برابر
 

O CO→ +2 2

p s6 22 3 3

p.     د 4

و در آب م بوده 

رابر تعداد زوج الك

 در  ها كترون

  در  ها كترون

دهم؛ رياضي و ف

هاي گوناگون ش
رون ناپيوندي ني

كترون ظرفيتي
?)× − 5 1

15يتي در گروه 

= 12
6

  .يابد ش مي
Oاتم  2چپ و 

به معناي اين ش
ها در دو طر  اتم

 . موازنه نيست
H O+ 2

l p43. دارد =

سوم دارد يةيرلا
ك اكسيد نافلزي

  .ند
  .ي وجود دارد

بر 3ي ناپيوندي 

شمار الك
الكشمار 

سنجش يازد

توان به روش مي 5
چهار جفت الكتر

الك 24ر مجموع 
? = 5

الكترون ظرفي 5

     = 2

 سوختن كاهش
 O در سمت چ
Δ⎯⎯ در واكنش
اي، تعداد كل ه

و طرف، معادله

1الكترون در  1

الكترون در زي 4
S  يكاست كه
 SO −2

هستن 4
پيوند اشتراكي 3

هاي وج الكترون

    
 

  .رست است
+Xزنجيري 

5
ها به چ شدن اتم

+X يون 
در 5

 X 5داشتن  با
  .رست است

 .رست است

پس ازل سنگ 
اتم 3ة نمادي، 
→⎯⎯Δز علامت 

ادلة موازنه شده
ها در دو  كل اتم

 .رست است

1. د است

 4. ژن است
AB  همانO2

SOمان  −2
و 3
SO −2

3تعداد ، 3

SO −2
اد ز، تعد4
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